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教育厚生委員会会議録 

 

日時     平成２６年２月２７日（木）         開会時間 午後 ６時４５分 

閉会時間 午後 ６時５７分 

 

場所     第４委員会室 

委員出席者  委員長  白壁 賢一 

副委員長 塩澤 浩 

委員    中村 正則  前島 茂松  山下 政樹  大柴 邦彦 

  高木 晴雄  望月 利樹  小越 智子 

委員欠席者  なし 

説明のため出席した者 

教育委員長 髙野 孫左ヱ門  教育長 瀧田 武彦  教育次長 堀内 浩将 

教育委員会次長（総務課長事務取扱） 秋山 孝  学校施設課長 内藤 正浩   

 

 

議題  （付託案件） 

第９６号  平成２５年度山梨県一般会計補正予算第１条第２項歳出中教育厚生委員会

関係のもの及び第２条繰越明許費の補正中教育厚生委員会関係のもの 
 

審査の結果   付託案件について、原案のとおり可決すべきものと決定した。 

 

審査の概要   午後６時４５分から午後６時５７分まで教育委員会関係の審査を行った。 

 

主な質疑等   教育委員会関係  

 

 

※第９６号  平成２５年度山梨県一般会計補正予算第１条第２項歳出中教育厚生委員

会関係のもの及び第２条繰越明許費の補正中教育厚生委員会関係のもの 

 

 

質疑     

 

大柴委員  県立高等学校の被害状況が発表になり４校で４，６８５万円とのことですが、他

の高校でもいろいろな被害があったかと思います。今回の予算を計上するにあたっ

ての調査はいつの時点に行ったのでしょうか。 

 

内藤学校施設課長 ２月１７日に各学校から被害状況が入ってきたため、今回補正予算に計上

した学校につきましては、その日の午後に現地を見て状況を確認し、復旧費にどの

くらいかかるか積算しました。それ以外の学校につきましても、１７日、１８日に

はだいたい情報が入ってきました。一部の学校については１９日でしたが、軽微な

被害であったため、規定予算で対応できるものでした。  
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大柴委員  校舎の改善や駐車場の修理等順番があると思います。１７日にある程度状況を聞

いたとのことですが、それ以降に被害が出てくる場合もあると思います。後から調

べることはあるのでしょうか。 

 

 

内藤学校施設課長 学校現場の大きな被害については確定できておりますので、今後軽微な被

害は発生するかもしれませんが、災害復旧として国にお願いするものはないと考え

ております。 

 

大柴委員  調査することはないということですね。 

 

内藤学校施設課長 学校から依頼があれば現地を赴いて調査しますが、主要な学校については

ある程度見ていますので、今後ふえることはないと推測しております。  
 

大柴委員  私たちの会派では、今日、国中と郡内と分かれて視察したのですが、雪が多く降

った地域の学校では、グランドに雪がいっぱいありました。近所の人たちも学校に

雪を捨てており、グランドは荒れていました。いつ部活動を再開できるのかわから

ない状況にあります。学校でも最低限のグランドの状態を確保したいものの、通常

の学校経費では対応できないとの声もあります。今回の予算は施設修繕だけで除雪

の予算は含まれていないのか、含まれていなければ今後検討する考えはあるのか伺

います。 

 

秋山教育委員会次長 今回お願いしております予算には除雪等の経費は含まれておりません。  

     除雪につきましては、規定の学校運営費の予算で対応しております。 

 

大柴委員  県立高校では３月の卒業式を控えていることもあり、急ピッチで学校敷地内の除

雪や屋根から落ちる雪の落下対策で追われているわけですが、今回の大雪を受けて

必要な学校運営費をふやすことは今後検討していくのでしょうか。最後に伺います。 

 

秋山教育委員会次長 現状各学校から報告を受けている限りでは、今年度の学校運営費で足り

ると考えております。以上です。 

 

白壁委員長 委員の皆さんに申し上げます。今回の予算についての質疑としてお願いします。 

 

塩澤委員  大きな被害は４校だけとのことですが、建築からどのくらい経過した施設だった

のでしょうか。  
 
内藤学校施設課長 被害を受けた４校の施設がいつ頃つくられたのかについては、まず、甲府

一高では、野球のブルペンが壊れているのですが、昭和６１年３月に建てられたも

のです。次に、甲府西高校の駐輪場は昭和４９年、巨摩高校の駐輪場は平成６年、

白根高校の屋内運動場は昭和５９年に建設されたものです。  
 
塩沢委員  だいぶ古い建物もあり、やむを得なかったのかなと思いますが、形状も雪に弱か

ったという話も聞いております。今後新しく改築するときに、今回の経験を十分生

かして、壊れにくい建物をつくっていただきたいと思いますが、いかがでしょうか。  
 
内藤学校施設課長 駐輪場についても全ての学校で潰れたわけではありません。駐輪場が何棟
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かある内の一部が潰れたという現状です。学校に行きますと、駐輪場をつくったと

きの年度によるのですが、さまざまな形がありまして、今回の場合は片方側に柱が

あって支えがないものが潰れていました。復旧整備するに当たっては、雪が降って

も耐えられる設計の工夫をしていきたいと思います。 

 

採決    全会一致で原案のとおりで可決すべきものと決定した。 
 

 

その他   ・本委員会で審査した事件に関する委員会報告書の作成及び委員長報告について 

は委員長に委任された。 

 

 

 

教育厚生委員長 白壁 賢一     


